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1. Vita a hadkötelezettségi szabályozás részleteiről 

2026 elején lépett hatályba Németország új hadkötelezettségi törvénye, amely jelentős változásokat 

hoz a Bundeswehr személyi állományának bővítése érdekében. A jogszabály egyik központi eleme 

a kötelező alkalmassági vizsgálat újbóli bevezetése a 2008 után született férfiak számára. A német 

kormány célja, hogy a jelenlegi, valamivel több mint 180 ezres haderőt mintegy 80 ezer fővel, 

összesen 260 ezer aktív katonára növelje. A bővítést elsődlegesen önkéntes jelentkezők bevonásával 

kívánják elérni. 

A törvény elfogadását követően azonban egy kevésbé hangsúlyozott rendelkezés került a közéleti 

vita középpontjába. Eszerint a 17 és 45 év közötti, hadköteles korú férfiaknak a jövőben elvileg 

engedélyt kellene kérniük a Bundeswehr illetékes szerveitől, amennyiben három hónapnál hosszabb 

időt kívánnak külföldön tölteni. A szabály célja a hivatalos indoklás szerint az, hogy szükség esetén 

pontos és megbízható nyilvántartás álljon rendelkezésre a hadkötelesek elérhetőségéről, különösen 

egy esetleges biztonsági válsághelyzetben. A német szövetségi védelmi minisztérium hangsúlyozza, 

hogy a rendelkezés nem új keletű: hasonló szabályozás már a hidegháború idején is létezett. Az új 

törvény ugyanakkor annyiban változtat a korábbi helyzeten, hogy az ország elhagyását érintő 

engedélykötelezettséget már nem csupán rendkívüli helyzetekre korlátozza, hanem elvileg 

békeidőben is alkalmazhatóvá teszi. Utóbbi módosítás komoly kritikákat váltott ki, és jogi szakértők 

szerint ez – különösen egy olyan helyzetben, amikor nincs érvényben általános hadkötelezettség – 

aránytalanul korlátozhatja az állampolgárok alapvető jogait. A szabad mozgáshoz és a tartózkodási 

hely megválasztásához való jog ugyanis az alkotmányos rend egyik alapköve, amelyet csak kellően 

indokolt esetben lehet törvényesen csorbítani. A kialakult vita nyomán a védelmi minisztérium 

gyors pontosításra kényszerült. Hivatalos közlésük szerint jelenleg senkinek sem kell engedélyt 

kérnie hosszabb külföldi tartózkodás esetén. A tárca továbbá egyértelművé tette, hogy a jelenlegi 

helyzetben az ilyen engedélyeket automatikusan megadottnak kell tekinteni, így a szabályozásnak 

nincs közvetlen gyakorlati hatása. Ennek rögzítésére a minisztérium rövid időn belül egy részletes 

adminisztratív iránymutatást kíván kiadni, amely világosan tisztázza a jogalkalmazás kereteit. 

A politikai reakciók ugyanakkor vegyesek. A kormánypártok (CDU/CSU-SPD) részéről több 

megszólaló pragmatikus megközelítést sürgetett, hangsúlyozva, hogy a szabályozás csak akkor nyer 

valódi jelentőséget, ha a jövőben ismét bevezetésre kerül a kötelező sorkatonaság. Az ellenzék egyes 

szereplői ezzel szemben a törvény kidolgozottságát kritizálták, és gyors, egyértelmű jogi tisztázást 

követeltek annak érdekében, hogy az állampolgárok pontosan tisztában legyenek jogaikkal és 

kötelezettségeikkel. A szabályozás mögött húzódó stratégiai cél ugyanakkor egyértelmű: a német 

kormány hosszabb távon szeretné megerősíteni a Bundeswehr személyi állományát és 

felkészültségét. Ennek része egy olyan nyilvántartási rendszer kialakítása, amely válsághelyzetben 
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gyorsan és hatékonyan mozgósítható. A jelenlegi, önkéntességen alapuló modell azonban egyfajta 

átmeneti megoldásként is értelmezhető. Amennyiben a toborzási célok nem teljesülnek, vagy a 

nemzetközi biztonsági helyzet romlik, a jövőben akár részleges hadkötelezettség bevezetése is 

napirendre kerülhet – természetesen parlamenti jóváhagyással. Addig is a kormány kivár: a 

következő hónapokban elsősorban azt figyelik, hogy elegendő számú önkéntes jelentkezik-e a 

haderőbe. Egy első átfogó értékelésre várhatóan a nyár folyamán kerül sor. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. Mélyponton a szövetségi kormány népszerűsége 

A legfrissebb ARD-DeutschlandTrend adatai alapján a német választópolgárok bizalma soha nem 

látott mértékben rendült meg a regnáló fekete-vörös koalícióban. A felmérés szerint jelenleg 

mindössze a megkérdezettek 15 százaléka elégedett a szövetségi kormány munkájával, ami 10 

százalékpontos visszaesést jelent az előző hónaphoz képest. Ezzel szemben a választók elsöprő 

többsége, 84 százaléka fejezte ki elégedetlenségét. 

A bizalomvesztés hátterének jelentős részében a magas pénzügyi terhek állnak. A németek 

kétharmada (66%) érzi úgy, hogy az adók és szociális járulékok mértéke túl magas. Különösen a 

fiatalabb, 18-34 év közötti korosztály érzi súlyosnak a terhelést (72%), míg pártpreferenciák mentén 

az AfD támogatói körében a legmagasabb (87%) ez az arány. Ezzel párhuzamosan a kormány 

cselekvőképességébe vetett hit is gyenge. Csupán a választók 20 százaléka bízik abban, hogy a 

kabinet képes a szociális biztonsági rendszerek jövőállóvá tételére, és mindössze 26 százalékuk hisz 

a gazdaság fellendülésében. A koalíciós partnerek megítélése közül a Kereszténydemokrata Unió 

(CDU) áll viszonylagosan az élen 22 százalékos meggyőzőerővel, megelőzve a Bajor 

Keresztényszociális Uniót (CSU) (17%) és a jelentősen visszaeső SPD-t (13%). A 

népszerűségcsökkenés a kormány vezető politikusait is elérte. Friedrich Merz (CDU) szövetségi 

kancellár elégedettségi mutatója 21 százalékra esett vissza (-8 százalékpont), míg Lars Klingbeil 

(SPD) Németország alkancellárja és pénzügyminiszter drasztikus, 15 pontos csökkenés után 18 

százalékon áll. Bärbel Bas (SPD) szövetségi munka- és szociális ügyi miniszter munkájával csupán 

a választók 15 százaléka elégedett. A kormány legnépszerűbb tagja továbbra is Boris Pistorius 

(SPD) szövetségi védelmi miniszter, bár az ő támogatottsága is 49 százalékra csökkent. 

A konkrét reformjavaslatok megítélése is vegyes képet mutat. Adózás terén széles körű 

támogatottságot élvez a javaslat, miszerint az alacsony és közepes jövedelműeket 

adókönnyítésekkel segítenék a magasabb havi bevételűek jelentősebb megadóztatása mellett. Ezzel 

szemben az ÁFA általános emelését és a házastársi adókedvezmény (Ehegattensplitting) eltörlését 

a többség elutasítja. Az egészségügy kapcsán a választók támogatják a CDU-s egészségügyi 

miniszter által felkért Warken-bizottság azon javaslatát, amely az alkohol, a dohányáru és a cukros 

üdítők magasabb adóztatását célozza. Ugyanakkor a gyógyszerek és kezelések után fizetendő önrész 

emelését, valamint a házastársak ingyenes társbiztosításának megszüntetését határozottan ellenzik. 

A munkaerőpiac tekintetében a külföldi szakmai végzettségek gyorsított elismerését – a 

menedékkérők gyorsabb integrációja érdekében – többségi egyetértés övezi, a munkaszerződések 

határozott idejű meghosszabbításának lehetőségét (foglalkoztatási korlátozások lazítását) viszont 

elvetik. 

https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/wehrdienst-auslandsreise-genehmigung-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/bundeswehr-meldepflicht-auslandsreisen-100.html


3  

A politikai hangulatváltozás a pártok támogatottságában is tükröződik. Ha most vasárnap tartanák 

a választásokat, a CDU/CSU pártszövetség 26 százalékot érne el, míg az SPD történelmi 

mélypontra, 12 százalékra zuhanna. A legnagyobb nyertes az AfD, amely 25 százalékkal már a 

második legnagyobb erővé vált. A Zöldek 14, a Baloldal (Die Linke) 10 százalékon áll. A Szabad 

Demokrata Párt (FDP) és a Bündnis Sahra Wagenknecht (BSW) egyaránt 3 százalékkal a bejutási 

küszöb alatt maradna. Végezetül a felmérés kitért a mesterséges intelligencia megítélésére is. A 

németek közel fele (kb. 50%) inkább negatív hatásokat vár a technológiától. Különösen magas a 

félelem a munkahelyek megszűnése (kétharmad), valamint a hamis hírek, manipulált fotók és 

videók (deepfake) terjedése miatt (90%). 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Nyersanyagadó-csökkentéssel az alacsonyabb üzemanyagért  

Árcsökkentés hírére kelhetett hétfő reggel Németország: a CDU/CSU-SPD szövetségi 

kormánykoalíció ugyanis az üzemanyagárak konszolidálását célzó intézkedéseket jelentett be. 

Literenként 17 euró centtel csökkentik a nyers kőolaj adóját, elvárva az iparágtól az engedmény 

konkrét üzemanyagárakra való alkalmazását.  

Friedrich Merz (CDU) szövetségi kancellár kijelentette, hogy ezzel a lépéssel nagyon gyorsan 

javítani kívánják az autósok és a vállalkozások helyzetét. Bärbel Bas (SPD) szövetségi munka- és 

szociális ügyi miniszter tájékoztatása szerint a fogyasztók és a gazdaság összesen mintegy 1,6 

milliárd eurót spórol majd az üzemanyagárak csökkenéséből. Ez az intézkedés alapvetően egy 

nagyobb reformcsomag része, amelyről a kormánykoalíció megállapodott, amelybe továbbá a 

kötelező egészségbiztosítás reformjai, valamint az alacsony és közepes jövedelműek adóreformja is 

tartoznak. Előzetes tervek szerint 2027. január 1-jén lép majd hatályba az intézkedéscsomag. A 

koalíció emellett a munkáltatók számára egy 1000 eurós, adó- és járulékmentes támogatási prémium 

fizetését szeretné lehetővé tenni, míg az adóbevétel-kiesés finanszírozására a dohányadót kívánják 

megemelni. A szövetségi kormány vezető tagjainak éjszakába nyúló tárgyalását követően a kancellár 

bizakodóan nyilatkozott. Ez egy sor konzultáció kezdete, amelynek célja, hogy az államot 

„modernebbé és igazságosabbá” tegyék, és erősítsék az emberek bizalmát az ország 

működőképességében, fogalmazott Merz. „Ez csak a kezdet.” 

Mindezen döntéseket azonban egy több napos, nyilvános koalíción belüli vita előzte meg. Az amúgy 

is feszült hangulatot Katherina Reiche (CDU) szövetségi gazdasági miniszter robbantotta és vitte a 

kamerák elé, amikor is Lars Klingbeil (SPD) szövetségi alkancellár és pénzügyminiszter a magas 

energiarakat érintő, gazdasági szövetségek, munkáltatók és a szakszervezetek képviselőivel tartott 

magas szintű találkozójával egy időben úgy nyilatkozott: „A koalíciós partner az elmúlt hetekben 

azzal hívta fel magára a figyelmet, hogy olyan javaslatokat terjesztett elő, amelyek drágák, 

hatástalanok és alkotmányossági szempontból megkérdőjelezhetők”. Erre a kijelentésre 

közvetlenül az SPD a hivatalos közösségi média felületén (X) reagált csak első körben, majd később 

csatlakoztak az akkora a CDU-n belül is elhatalmasodó vitára. A konfliktus addig éleződött, hogy 

a Reiche leváltását irányzó feltevést saját pártjából is támogatták, ezek az indulatokat azonban végül 

Friedrich Merznek sikerült a kamerák mögött elsimítania, a nyilvánosságnak csak a lényeg jutott 

tudtára, miszerint a kancellár „visszafogottságra intette a miniszter asszonyt”. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.tagesschau.de/inland/deutschlandtrend/deutschlandtrend-april-100.html
https://www.infratest-dimap.de/umfragen-analysen/bundesweit/ard-deutschlandtrend/2026/april/
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/reiche-merz-klingbeil-entlastungen-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/koalitionsausschuss-ergebnisse-mineraloelsteuer-100.html
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4. Friedrch Merz kancellár gratulált a Tisza Párt választási győzelméhez 

Friedrich Merz (CDU) kancellár az X közösségi média felületén gratulált Magyar Péter ellenzéki 

miniszterelnök-jelölt és a Tisza Párt választási győzelméhez. Merz egy erős, biztonságos „és 

mindenekelőtt egységes” Európa érdekében való együttműködés kilátásait vázolta fel. Nem sokkal 

később sajtókérdésekre válaszolva a szövetségi kancellár kifejtette: „Már telefonon is beszéltem 

vele, és átadtam neki legjobb kívánságaimat a nagy feladathoz. Erőteljesen fogunk együttműködni 

egy erős, biztonságos és mindenekelőtt egységes Európa érdekében.” 

Johann Wadephul (CDU) szövetségi külügyminiszter szintén pozitívan nyilatkozott a választási 

eredményről. A magyar lakosság a politikai változás mellett döntött – írta Wadephul az X-en. 

Egyúttal kifejtve, hogy reméli, „hogy az ország most újra kihasználja nagy lehetőségeit Európában 

és Európával együtt”. Az EU-tagállam lakosságának a nehezen kivívott demokrácia iránti 

elkötelezettségét a lenyűgözően magas választási részvétel is bizonyítja – írta a szövetségi 

külügyminiszter. 

Lars Klingbeil, az SPD társelnöke és szövetségi pénzügyminiszter a magyarországi választási 

eredményt Európa győzelmeként és Vlagyimir Putyin, a Kreml vezetőjének vereségeként értékelte. 

„A magyar nép nagy többséggel a demokrácia és Európa mellett döntött” – mondta Klingbeil. 

Hozzátéve: „súlyos vereség Putyin és mindazok számára, akik tönkre akarják tenni az európai 

demokráciákat”. 

Február közepén Magyar Péter pártelnök és Orbán Anita külügyi vezető a Müncheni Biztonsági 

Konferencia keretében találkozott Merz kancellárral, akivel megbeszéléseket folytatott a magyar-

német kétoldalú kapcsolatok alakulásáról, valamint az EU előtt álló legfontosabb vitás kérdésekről. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Heves viták a kannabisz részleges legalizálását tárgyaló szakértői 

jelentésről 

Alexander Dobrindt (CSU) szövetségi belügyminiszter komoly kritikát fogalmazott meg a két héttel 

ezelőtt publikált úgynevezett „kannabisz jelentéssel” kapcsolatban. A Szövetségi Egészségügyi 

Minisztérium a tübingeni, hamburgi és düsseldorfi egyetemek kutatóit bízta meg a kannabisz 

fogyasztási törvény értékelésével – két évvel annak bevezetését követően. A közel két hete közzétett 

időközi jelentésnek elviekben a kannabiszreformnak a feketepiacra és a szervezett bűnözésre 

gyakorolt hatásaira kellett volna összpontosítania. A jelentés elkészítéséhez több mint 2000 bűnügyi 

rendőrtisztet kérdeztek meg. Egyben kiértékelték az igazságügyi hatóságok és a Szövetségi Bűnügyi 

Hivatal statisztikáit, valamint felhasználták a vámhatóság 2025-re vonatkozó, lefoglalásokra 

vonatkozó előzetes adatait. Jörg Kinzig, a Tübingeni Egyetem kriminológusának összefoglaló 

értékelése szerint a biztonsági hatóságok többsége nem volt elégedett a törvénnyel. A rendőrség 

számára például nehezebbé vált a továbbra is fennálló illegális kannabisz kereskedelem felderítése. 

A szakértők ezért már ma is azt javasolják, hogy erősítsék meg a bűnüldöző hatóságokat – például 

a titkos nyomozások terén. 

Dobrindt, ugyanakkor a kezdetektől fogva heves bírálója a hárompárti Scholz-kormány által 

elfogadott törvénynek. Korábbi nyilatkozatai alapján a miniszter az új jogszabályi rendelkezéseket 

https://www.zeit.de/politik/ausland/2026-04/ungarn-parlamentswahl-sieg-opposition-reaktionen
https://www.tagesschau.de/ausland/europa/ungarn-wahl-magyar-102.html


5  

a „a kábítószer-fogyasztás gyorsítójaként” definiálta, melynek eredményeként a feketepiac 

„virágzik”, a bűnözés pedig növekszik. A jelentés, mely sokkal árnyaltabb képet fest a németországi 

helyzetről, „teljesen torz képet ad a valóságról” – véli Dobrindt. A miniszter a jelentéssel 

kapcsolatos kritikáját azzal is indokolja, hogy a vámhatóság tavaly az előző évekhez képest 

többszörös mennyiségű illegális kannabiszt foglalt le. Véleménye szerint ez azt bizonyítja, hogy a 

reformnak „mágneshatása” van. „Ez a kannabisz-törvény az oka annak, hogy az illegális kannabisz 

piac Németországban virágzik” – szögezte le Dobrindt. Akinek kritikus szavait a dokumentum 

szerzői, ugyanakkor kategorikusan visszautasították. Meglátásuk szerint a miniszter féligazságokat 

és torzított eredményeket vesz kész tényként, egyúttal pedig figyelmen kívül hagyja a kannabisz 

fogyasztás össz-európai trendjeit is. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. FDP: van még remény a párt számára? 

Jelentős átalakulás előtt áll a német Szabad Demokrata Párt (FDP), miután a jelenlegi pártelnök, 

Christian Dürr bejelentette, hogy mégsem indul újra a tisztségért. Döntését azzal indokolta, hogy a 

párt egységének megőrzése érdekében inkább Wolfgang Kubicki alelnököt támogatja a májusi 

tisztújításon. Dürr hangsúlyozta: meggyőződése, hogy az FDP ismét sikeres lehet, ehhez azonban 

„zárt sorokra” és világos politikai irányvonalra van szükség, különösen a piacgazdaság és a 

szabadság kérdésében. A pártelnöki posztért így várhatóan Wolfgang Kubicki és a fiatalabb 

generációt képviselő, a párt észak-rajna-vesztfáliai tartományi és frakcióvezetője, Henning Höne 

mérkőzik meg egymással. Kubicki, a párt régóta meghatározó politikusa, nyíltan jelezte ambícióit, 

és azt ígérte, hogy mindent megtesz az FDP politikai súlyának helyreállításáért. Célja egy olyan 

pártvezetés kialakítása, amely ismét aktívan formálja a közéleti vitákat, nem csupán reagál azokra. 

A jelöltség azonban nem maradt kritika nélkül. Marie-Agnes Strack-Zimmermann, az FDP ismert 

védelmi politikusa és európai parlamenti képviselője élesen bírálta Kubicki indulását. Véleménye 

szerint a pártnak most nem „régi harcosokra”, hanem egy új generációra van szüksége a 

megújuláshoz. Bár elismerte, hogy a verseny önmagában egészséges egy liberális párt számára, 

hangsúlyozta: a jelenlegi helyzet nem a személyes ambíciók ideje, hanem a hiteles újrakezdésé. 

Strack-Zimmermann végül Henning Höne mellet tette le a voksát, akit a párt megújításának hiteles 

képviselőjeként jellemzett. Höne maga is a változás szükségességét hangsúlyozza. Álláspontja 

szerint az FDP-nek nem sikerült valódi újrakezdést végrehajtania az elmúlt időszak politikai 

kudarcai után, ezért új arcokra és új lendületre van szükség. Ugyanakkor igyekezett tompítani a 

konfliktus élét, kiemelve: a párton belüli verseny a demokrácia természetes része, és nem személyes 

hatalmi harcként kell értelmezni. 

A vezetőváltás körüli vita hátterében súlyos választási vereségek állnak. Az FDP 2025 februárjában 

kiesett a Bundestagból, miután nem érte el az öt százalékos küszöböt, majd 2026 márciusában 

Baden-Württembergben és Rajna-vidék-Pfalz tartományban is hasonló kudarcot szenvedett el. 

Ezek a fejlemények komoly válságot idéztek elő a párton belül. A korábbi pártelnök, Christian 

Lindner visszavonult a politikától, a pártvezetés pedig – Dürr irányításával – kollektív lemondás 

mellett döntött, hogy megnyissa az utat a megújulás előtt. Az elnökválasztás így több szempontból 

is izgalmas. Egyrészt generációs versenyt testesít meg: a tapasztalt, 1952-ben született Kubicki áll 

szemben az 1987-es születésű Höne-vel. Másrészt a szervezeti erőviszonyok is meghatározóak, 

hiszen Höne a legnagyobb tartományi szervezet élén áll. Ugyanakkor Kubicki politikai tapasztalata, 

https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/zwischenbericht-ekocan-zeigt-entwicklungen-nach-cannabislegalisierung-accg-200692539.html
https://www.tagesschau.de/inland/gesellschaft/cannabis-bericht-102.html
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markáns stílusa és médiában való láthatósága komoly előnyt jelenthet számára egy olyan 

időszakban, amikor a párt figyelemért és politikai relevanciáért küzd. A pártkongresszusra májusban 

kerül majd sor. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

Magyarország évtizedeken keresztül megakadályozta, hogy az NDK lakói a magyar határokon 

keresztül Nyugat-Németországba meneküljenek. Ez a budapesti Belügyminisztérium feladata volt, 

amely szorosan együttműködött az NDK Állambiztonsági Szolgálatával. A magyar határőrök, 

különösen az 1970-es és 1980-as években, több száz keletnémetet tartóztattak le és adtak ki az 

NDK-nak, ahol többéves börtönbüntetésre ítélték őket. A szökési kísérletek megakadályozása 

érdekében az NDK Állambiztonsági Szolgálata előzetesen leellenőrizte az évente több mint 

egymillió nyaralni induló keletnémetet. Erről beszél majd Dr. Hubertus Knabe történész „A 

Stasi titkos aktáiból – A Balaton Brigádtól a berlini fal leomlásáig” címmel az MCC 

Debreceni Képzési Központjában 2026. április 17-én 17:00 órától.  

További információkért kattintson ide. 

 

Perdülj, fordulj! Ennek a mottónak a jegyében szeretettel várunk minden érdeklődőt sváb 

táncházunkba, 2026. április 20-án, 19:00 órától a Mathias Corvinus Collegium Hunyadi 

Mátyás termében. Ezáltal nem csupán a Magyarországon élő német nemzetiség mindennapjaiba 

és a sváb kultúrába nyerhető mélyebb bepillantás, de a jó társaság, az élő zene és sváb néptáncok is 

biztosítottak az este folyamán. A rendezvény a Wunderbar Fesztivál keretében valósul meg, 

amelynek célja a német nyelv és a német nyelvű országok kultúrájának népszerűsítése. 

További információkért kattintson ide. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Intézetünk kutatási vezetője, Dobrowiecki Péter Fekete Ritának adott interjút a Hit Rádió 

műsorában, amelyben átfogó képet adott a lengyel belpolitikai helyzetről és az Európai 

Unióhoz fűződő viszonyról. A beszélgetés során szó esett a Polexit körüli vitákról, a társadalmi 

megosztottságról, az új politikai szereplők megjelenéséről, valamint a lengyel-magyar 

kapcsolatok és a nemzetközi – különösen amerikai és német – hatások szerepéről is. 

A teljes beszélgetés itt hallgatható vissza. 

 

Németország az összeomlás szélén? Intézetigazgatónk, Bauer Bence Nagy-Bato Jonatánnal 

beszélgetett a Hit Rádió műsorában a 900 ezer szír migráns visszaküldése körüli drámáról, a 

német utcákat fojtogató droghelyzetről és az iszlamizáció veszélyeiről. Emellett elemezték az 

itthoni német nemzetiségi lista esélyeit is a választások előtt. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/duerr-fdp-kubicki-100.html
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2026-04/christian-duerr-zieht-kandidatur-als-fdp-chef-zurueck
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/a-stasi-titkos-aktaibol-a-balaton-brigadtol-a-berlini-fal-leomlasaig
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/wunderbar-fesztival-perdulj-fordulj-svab-tanchaz-az-mcc-ben
https://www.youtube.com/watch?v=mbGcbASUPDY
https://www.youtube.com/watch?v=3VzyOfSou5c
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Intézetigazgatónk, Bauer Bence a Magyar Hírlapban megjelent elemzéséből kiderül, hogy 

a magyarországi német kisebbség várhatóan nem szerez teljes jogú parlamenti mandátumot, 

mivel a regisztrált választók száma jelentősen csökkent. A szükséges mintegy 23 ezer szavazat 

eléréséhez irreálisan magas, közel 92%-os részvételre lenne szükség. Sokan azért lépnek ki a 

nemzetiségi névjegyzékből, hogy pártlistára szavazhassanak, ami tovább rontja az esélyeket. A 

kisebbség ugyanakkor szószólói szinten továbbra is képviselteti magát a parlamentben. 

A teljes elemzés itt olvasható. 

 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence a Hit Rádió vendége volt Nagy-Bato Jonatán műsorában, 

ahol kendőzetlenül beszéltek a német valóságról: romló közbiztonság, drasztikus adóterhek és 

a kötelező sorkatonaság kérdése is terítékre került. 

A teljes beszélgetés itt nézhető vissza. 
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